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ATA NÚMERO 64 (SESSENTA E QUATRO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS), DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS). Às 19:00 horas do dia 06 (seis) do mês de maio de 2016 (dois mil e dezesseis), neste 

município  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ MARCELO 

MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS; 04 - JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 

06 – ELOIRLES REGINA FARIAS DE SOUZA; 07 – JOSÉ OSMAR ROCHA;  08 - AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS;  09 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 10 - RAIMUNDA JEANE DOS 

SANTOS DE ARAÚJO e 11 - JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. O Sr. presidente, em obediência ao art. 

127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, em 

obediência ao art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 63 da 

Sessão Ordinária do dia 29 de abril de 2016. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do 

Art. 124, do Regimento Interno. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu 

um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho seguido dos 

vereadores Carlos Vasconcelos, Térlia Leorne e Osmar Rocha registrou o falecimento da Sra. Rita de 

Cássia de Souza. O vereador Augusto Cézar seguido do vereador Osmar Rocha registrou os falecimentos 

do Sr. Vicente e da filha do Zé Demar. Registrou também o aniversário do Fersón e parabenizou o Gleyson 

Maranhão pela conquista do cargo de Chefia do Posto SEFAZ situado na BR-222. A vereadora Eloirles 

Regina registrou o aniversário da Maria Júlia e seguido dos vereadores Carlos Vasconcelos e Térlia 

Leorne o da Edizeuda. O vereador Carlos Vasconcelos seguido da vereadora Eloirles Regina registrou os 

aniversários da Carol Jovino e do Mardhen. A vereadora Jeane registrou o aniversário da Solange Souza. 

A vereadora Eloirles Regina convidou a todos para os festejos de Nossa Senhora de Fátima em Bom 

Princípio. O vereador Régis Carvalho registrou a presença do Seminarista Júnior Santos e seguido do 

vereador Carlos Vasconcelos a presença do idealizador da Festa da Babuja, Ramon Magalhães. O vereador 

Carlos Vasconcelos registrou a inauguração do 1º Estação Juventude Itinerante do Norte-Nordeste que 

ocorre nesse momento. A pedido do vereador Régis Carvalho, o Sr. Presidente chamou o suplente de 

vereador Mazinho, Dr. Emanoel, Sr. Raimundinho e Sr. Pedro Leorne para se assentarem junto ao Plenário. 

Logo após, pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: 

CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Resposta da COELCE ao Ofício n° 158/2016. Ofício n° 

14924/2016-PRESI expedido pelo TCM. Foram lidos Balancetes e Documentos Mensais da Prefeitura e 

Secretarias, referentes ao mês de março de 2016. Convite da Paróquia do Sagrado Coração de Maria. 

CORRESPODÊNCIA EXPEDIDA: Ofício n° 164/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Foi lido, discutido, votado e aprovado por dez votos favoráveis o Parecer da Comissão e 

o PROJETO DE LEI N° 482/2016. O Sr. Presidente declarou o Projeto APROVADO. Foi lida 

MENSAGEM N° 549/2016 e o PROJETO DE LEI N° 483/2016. Em seguida encaminhou o referido Projeto 

as Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento para oferecerem 

Parecer. Os vereadores Carlos Vasconcelos, José Amaro e Osmar Rocha pediram para se retirar, sendo 

autorizado pelo Sr. Presidente baseado no Art. 96, inciso IX. Em seguida anunciou o momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna a vereadora TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que marcou com três pessoas para leva-las hoje a Policlínica de Acaraú e ao 

chegarem em frente à sua residência, as mesmas foram assaltadas. Ressaltou que nesse momento esta Casa 

não pode cruzar os braços e pediu verbalmente uma audiência pública para discutir a violência no nosso 

município. Falou que tem ideias a serem discutidas nessa possível audiência como a volta do Pró-Cidadania 

e criar postos de policiamento nas localidades. Disse que devemos chamar atenção da Secretaria de 

Segurança do Estado, pois a população está amedrontada. Disse que é lamentável e vergonhoso o que está 

acontecendo na política do nosso país e que não temos respostas de quem está certo ou errado. Disse que a 

briga entre eles não é por um país melhor e sim pelo Poder. Disse que devemos rezar muito para que as 
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coisas se encaminhem em um rumo melhor, pois não sabe o que vai ser do nosso país e do nosso povo. 

Desejou que todas as pessoas comprometidas em representar a população tenham a consciência tranquila 

de lutar pelo que for melhor para todos. Disse que as mulheres que nunca deram à luz, não sabem o que é 

o amor verdadeiro e desejou a todas as mães um feliz Dia das Mães. Em seguida o Sr. Presidente chamou 

a vereadora JEANE que fez o seguinte pronunciamento: Lamentou a questão da violência no nosso 

município. Disse que pessoas andam falando que sua pessoa mudou de partido e esclareceu ao povo da 

situação que não tem nenhum tipo de compromisso com eles e que não existe possibilidade alguma de sair 

do seu partido. Falou ao povo que não fiquem preocupados, pois em sua posse fez um juramento e está 

muito bem no seu partido. Agradeceu ao Sr. Presidente pela forma como vem conduzindo esta Casa e que 

se Deus quiser ele será o futuro Vice-Prefeito de Morrinhos. Desejou um feliz Dia das Mães a todas as mães 

com muito amor, saúde, paz e sabedoria. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO 

RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a todas as mães pelo seu dia e que elas são 

nossas protetoras fiéis. Disse que em meio a boatos foi questionado que sua pessoa também estaria mudando 

para o PT. Disse que tem seus defeitos como todos tem, porém afirmou que é um homem de palavra. Disse 

que quem espalha esse tipo de boatos é porque não tem a capacidade de disputar uma eleição. Falou que o 

desespero já está batendo e querem tumultuar antecipadamente a campanha política e que a alegria deles 

vem na sexta-feira quando Michel Temer tomar posse. Disse que defende ao povo de Morrinhos, mas tem 

que ter uma sigla partidária e esta sigla é o PSDB. Disse que tem o direito de defender seu partido e afirmou 

que o seu pré-candidato é a pessoa mais capacitada para administrar esse município. Falou que esteve 

presente no curso promovido pelo TCM e que os cidadãos civis devem participar desses cursos para 

conhecer seus direitos e saber cobrá-los. Falou que nunca viu um aumento tão expressivo da violência como 

vem ocorrendo no nosso município e questionou se a culpa é do passado. Disse também que não podemos 

culpar a corporação, pois a demanda é muito grande para quatro policiais. Falou que o Pró-Cidadania seria 

de muita importância para dar apoio e inibir a ação dos meliantes, porém o Prefeito cortou. Ressaltou que 

é vergonhoso vivermos em meio a tantos escândalos de corrupção no país e que isso reflete nos Estados e 

nos Municípios. Citou a situação precária da saúde do nosso município e que todos nós temos o Poder para 

mudar essa situação. Disse que a Presidente Dilma deu um aumento no incentivo do Bolsa Família e pediu 

ao povo que não se engane, pois, esse incentivo é descompensado pelos impostos. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou a vereadora ELOIRLES REGINA que fez o seguinte pronunciamento: Em nome de 

sua mãe saudou a todas as mães do município de Morrinhos. Explicou os motivos que levaram a extinção 

do Programa Pró-Cidadania. Disse que infelizmente a violência está em todo país e que as drogas estão 

avançando e destruindo famílias não escolhendo cor ou classe social. Disse que é difícil apontar um culpado 

e que devemos combater essas questões na área social. Disse que seria interessante informar também que o 

incentivo dos ACS’s foi repassado nessa semana. Falou que não concorda com politicagens feitas aqui em 

expor situações para colocar a população contra a gestão. Falou que a escola do Peba não foi destruída e 

continua funcionando. O vereador Augusto Cézar aparteou para afirmar que tinham duas escolas, a que 

está funcionando e a que foi destruída e se colocou à disposição para fazer uma visita no local. A vereadora 

Eloirles continuando, explicou que essa escola funcionava em dois horários e agora funciona em um horário 

devido a demanda de outras séries não serem suficientes ao quantitativo de alunos para se abrir uma outra 

sala de aula. Falou que é interessante que a população se informe do que for dito pelos vereadores nesta 

Casa. Disse que se envergonha de um Legislativo trazer coisas pequenas e criadas para distorcer a mente 

das pessoas e da forma como alguns parlamentares se comportam. Disse que não estava acostumada a esta 

Casa, porém se adapta facilmente as mais diversas situações. Pediu que os morrinhenses fiquem atentos, 

pois teremos muitas boas novidades amanhã. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS 

CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou todas as mães pelo seu dia e que fica triste 

por não ter mais sua mãe. Disse que seria muito importante também uma audiência pública para discutir a 

questão do Garantia-Safra. Falou sobre a importância do Pró-Cidadania em dar um suporte aos policiais e 

que o mesmo foi cortado pelo gestor municipal. Disse que ele esqueceu do município e foi para o lado da 

politicagem cortando o convênio pelo fato de a maioria ser do partido 45. Disse que seria bom ter um posto 

de policiamento em cada esquina do município, mas o Estado não tem policiais suficientes para todas as 
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localidades, portanto é um assunto que não deveria ser debatido nesta Casa. Disse que só quem pode 

conversar com empresários no sentido de trazer empregos ao município é o Gestor Municipal, pois esta 

Casa não tem Poder para isso. Desmentiu boatos de que o ex-Deputado Rogério Aguiar iria subir no 

palanque do Prefeito e que o mesmo pediu a sua pessoa que procurasse o diretor da rádio Princesa do Norte 

para fazer um pronunciamento na emissora. Disse que faltam meses para a campanha, mas o desespero já 

chegou. Falou que a política é como um jogo de futebol e que está preparado para ganhar ou perder. 

Ressaltou que não existe golpe e sim honestidade em seu grupo político. Em seguida o Sr. Presidente 

chamou o vereador AUGUSTO CÉZAR que fez o seguinte pronunciamento: Referiu-se a vereadora 

Eloirles Regina dizendo que a maneira como fala com sua pessoa é de maneira agradável e respeitável. 

Agradeceu a diretora do Hospital de Morrinhos e a responsável pelos transportes por atender a um pedido 

seu através de uma médica e transferir a Sra. Osanila para Fortaleza. Disse que a questão da segurança é 

muito complexa e que exige que cada um faça a sua parte. Pediu que esta Casa comunique aos Chefes 

Policiais de Acaraú e Itapipoca acerca da violência que ocorre hoje em Morrinhos. Disse que falou muito 

nesta tribuna sobre a falta de privacidade do Banco Bradesco e que hoje foi consumado, sendo uma senhora 

assaltada em frente ao mesmo e pediu que seja tomada alguma medida emergencial antes que algo pior 

aconteça. Disse que as informações passadas a vereadora Eloirles Regina foram infelizes, pois é fato que 

o colégio foi destruído e o material dado para a comunidade. A vereadora Eloirles Regina aparteou para 

pedir que seja falado também que o citado colégio estava sem utilidade, portanto não prejudicou a 

população. O vereador Augusto Cézar continuando disse que não concorda, pois se trata de patrimônio 

público e poderia ser utilizado em outra coisa. Pediu a vereadora Eloirles Regina para visitar o colégio da 

Bela Vista, pois o mesmo se encontra em uma situação desagradável. A vereadora Jeane aparteou para 

dizer que os alunos desta escola correm perigo com as paredes que ameaçam cair e com as inundações. O 

vereador Antônio Rodrigues aparteou para dizer que duas escolas de sua região foram fechadas e algumas 

creches estão com sua estrutura danificada. O vereador Augusto Cézar continuando disse que um dos 

principais colégios de Sítio Alegre tem um muro bonito na frente, mas na parte de trás o muro está derrubado 

possibilitando a entrada de animais. Convidou a todos para a final do campeonato na localidade de Canudos. 

O Sr. Presidente parabenizou a todas as mães pelo seu dia e não havendo nada mais a tratar, declarou 

encerrada a Sessão, convidando a todos os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia treze 

de maio de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 

Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes.  

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º Secretário 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com

